



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Άνοιξε η πλατφόρμα για εργαζόμενους συνταξιούχους, υποχρεωτική δήλωση για αγρότες, ετεροεπαγγελματίες

Σε λειτουργία τέθηκε τη Δευτέρα 26 Φεβρουαρίου η ηλεκτρονική πλατφόρμα στην οποία οι συνταξιούχοι που εργάζονται πρέπει να δηλώσουν την απασχόλησή τους ώστε να συνεχίσουν να λαμβάνουν το 100% της σύνταξής τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Αγρότες: Αποχώρησαν αλλά με σαφείς προειδοποιήσεις τα τρακτέρ από τις Βρυξέλλες

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)

Λάρισα: Οι αγρότες απέκλεισαν το Τελωνείο με τρακτέρ και μπάλες άχυρο

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Χάος στις Βρυξέλλες: Συγκρούσεις Αγροτών – Αστυνομίας

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

Ένταση στις Βρυξέλλες (live): Αγρότες σπάνε κιγκλιδώματα, ανάβουν φωτιές και πετούν πορτοκάλια

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Πράσινη Συμφωνία... και ΚΑΠ: Αγρότες διεκδικούν αλλαγές στους δρόμους

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

Συνέχεια αγώνων και συμμετοχή στην απεργία της Τετάρτης καθώς και στον εορτασμό του Κιλελέρ, ζητά η Πανελλαδική Επιτροπή Μπλόκων

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)

Ασφυκτικός κλοιός από τρακτέρ στην πόλη των Βρυξελλών

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)

Βρυξέλλες: Κοινό πλαίσιο προτάσεων για τους αγρότες αποφάσισαν οι 9 χώρες

Περισσότερες πληροφορίες: [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



ΕΛΓΑ: Πληρωμή αποζημιώσεων ύψους 70 εκατ. ευρώ

Αφορούν ζημιές έτους 2023. Πληρωμές ύψους 70 εκατ. ευρώ πραγματοποιούνται σήμερα Δευτέρα 26 Φεβρουαρίου από τον ΕΛΓΑ στους αγρότες, των οποίων οι καλλιέργειες φυτικής παραγωγής και εκτροφής ζωικού κεφαλαίου υπέστησαν ζημιές κατά το έτος 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αυγενάκης: Ζητάμε από την Επιτροπή να ανοίξει άμεσα ο διάλογος για δομικές αλλαγές στην ΚΑΠ

Κατέθεσε στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας της ΕΕ 19 προτάσεις για τεχνικές αλλαγές. Δεκαεννέα τεχνικές αλλαγές στην ΚΑΠ και πρόταση για να ξεκινήσουν άμεσα οι διαδικασίες για τις δομικές αλλαγές που θα κάνουν την εφαρμογή της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) πιο λειτουργική και λιγότερο γραφειοκρατική, άρα και πιο χρήσιμη, για τους αγρότες, κατέθεσε στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας, στις Βρυξέλλες, ο ΥπΑΑΤ, Λευτέρης Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



ΕΕ: Οι αποφάσεις των υπουργών Γεωργίας για απλούστευση διαδικασιών και τροποποίηση της ΚΑΠ

Στόχος των μέτρων, να εξομαλυνθεί η τεταμένη κατάσταση στον αγροτικό τομέα της ΕΕ. Σε μια δέσμη μέτρων «που θα πρέπει να αποτελέσουν προτεραιότητα για τη βραχυπρόθεσμη αντιμετώπιση της τρέχουσας κρίσης» στον αγροτικό τομέα κατέληξε το Συμβούλιο των Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ, που συνεδρίασε σήμερα υπό την «καυτή ανάσα» των νέων διαμαρτυριών αγροτών, που διαδήλωσαν με τα τρακτέρ τους στις Βρυξέλλες. Παράλληλα, το Συμβούλιο «προσέφερε πολιτική καθοδήγηση για τα επόμενα βήματα, καθώς και για διαρθρωτικές αλλαγές σε μεσοπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο επίπεδο». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Για αναθεώρηση της ΚΑΠ πριν από τις Ευρωεκλογές δεσμεύονται οι Βρυξέλλες

Αναθεώρηση της ΚΑΠ πριν από τις Ευρωεκλογές, επιλέγουν, όπως όλα δείχνουν, οι υπουργοί Γεωργίας της Ε.Ε. Παράλληλα με τις παρεκκλίσεις από συγκεκριμένες υποχρεώσεις και απλοποίηση διαδικασιών που έχει προτείνει η Κομισιόν, στις αποφάσεις του Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας που ανακοίνωσε ο Βέλγος υπουργός, περιλαμβάνονται προτάσεις των κρατών μελών για περισσότερη ευελιξία και κίνητρα παρά ποινές όσον αφορά περιβαλλοντικά κριτήρια, αύξηση της de minimis ενίσχυσης (πρόκειται για ειδικό καθεστώς ενίσχυσης), καθώς και ανακατεύθυνση των σιτηρών της Ουκρανίας ξανά σε αγορές τρίτων χωρών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#)



Σπ. Κίντζιος: Ο Πρύτανης του ΓΠΑ τοποθετείται για το νομοσχέδιο του ΥΠΑΑΤ

Ο Πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Σπυρίδων Κίντζιος, Καθηγητής, την Πέμπτη 8 Φεβρουαρίου κατέθεσε στο ελληνικό Κοινοβούλιο τις απόψεις της Διοίκησης του Ιδρύματος, όσον αφορά το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για την «Ενίσχυση της πρότυπης κτηνοτροφίας, ρυθμίσεις για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες, διατάξεις για τη φυτοϋγεία, τα βιοκτόνα προϊόντα και την ποιότητα τροφίμων και άλλες διατάξεις για την τόνωση της αγροτικής ανάπτυξης». Η παραπάνω τοποθέτηση του Πρύτανη κ. Σ. Κίντζιου πραγματοποιήθηκε κατόπιν πρόσκλησης της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου κατά τη 2 Συνεδρίασή της. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Να δοθεί παράταση για ασφαλιστική ικανότητα αγροτών που λήγει τέλη Φεβρουαρίου

Η ισχύς της ασφαλιστικής ικανότητας εκπνέει στις 29 Φεβρουαρίου. Αυτό σημαίνει ότι με τη λήξη της ισχύος, οι αγρότες έχουν δικαίωμα πρόσβασης στις δημόσιες δομές υγείας αλλά δε δικαιούνται δωρεάν συμμετοχή στις εξετάσεις και στα φάρμακα όταν επισκέπτονται ιδιώτη γιατρό. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Με διαφορετικά γυαλιά βλέπουν τους ελέγχους σε γάλα και γαλακτοκομικά υπουργείο και κτηνοτρόφοι

Έλεγχοι ουσίας, στελέχωση με προσωπικό των φορέων που τους διενεργούν, ξεκάθαρες πολιτικές προθέσεις και αλλαγή θεσμικού πλαισίου, το οποίο θα οδηγεί σε κλείσιμο επιχείρησης που δεν συμμορφώνεται και συνεχίζει τη νοθεία, είναι οι προτάσεις των κτηνοτρόφων απέναντι στη σημαία των ελέγχων που ξεκίνησε το υπουργείο σε γάλα και γαλακτοκομικά προϊόντα. Κτηνοτρόφοι λένε πως αποδεικτικό της αποτελεσματικότητας των ελέγχων θα ήταν η άνοδος στην τιμή παραγωγού, κάτι που δεν ισχύει. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Παραδίδεται το σχέδιο των Ολλανδών στην Κυβέρνηση για την αντιπλημμυρική θωράκιση της Θεσσαλίας

Σύσκεψη στο Μαξίμου στις 5 Μαρτίου Το master plan (σχέδιο) της Ολλανδικής εταιρείας HVA International για την αντιπλημμυρική θωράκιση της Θεσσαλίας έχει ολοκληρωθεί και μέσα στην εβδομάδα πρόκειται να παραδοθεί στην Κυβέρνηση. Την Τρίτη 5 Μαρτίου θα υπάρξει ευρεία σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου, παρουσία του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, και υπουργών της Κυβέρνησης, στην οποία θα παρουσιαστεί αναλυτικά το σχέδιο από τον επικεφαλής της Ολλανδικής εταιρείας Μιλτιάδη Γκουζιούρη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αντιμετώπιση των παράνομων εισαγωγών αγροτικών προϊόντων και απαίτηση για κοινά πρότυπα εισαγωγών και εσωτερικής παραγωγής

- Αναφορικά με την αντιμετώπιση των παράνομων εισαγωγών αγροτικών προϊόντων, με απαίτηση για κοινά πρότυπα εισαγωγών και εσωτερικής παραγωγής. Ο Ευρωβουλευτής της Ελληνικής Λύσης και της ομάδας του ECR, Εμμανουήλ Φράγκος Φραγκούλης κατέθεσε ερώτηση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή καταγγέλοντας δύο ανεπίτρεπτες διακρίσεις εις βάρος των αγροτών μας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Υποχωρήσεις στην ΚΑΠ με αύξηση κονδυλίων για πράσινες πολιτικές ευέλικτα eco-schemes χαλαρές συνδεδεμένες

Μεταβολές προς όφελος των αγροτών μεσούσης της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, φέρνουν οι παρελάσεις των τρακτέρ εδώ και κάποιες εβδομάδες στις περισσότερες ευρωπαϊκές πρωτεύουσες με αποκορύφωμα

τις πιέσεις που δέχθηκε ο Μακρόν το περασμένο Σαββατοκύριακο στην έκθεση Salon de l'Agriculture αλλά και τις συγκρούσεις με τις δυνάμεις της αστυνομίας που παρέλυσαν τις Βρυξέλλες τη Δευτέρα 26 Φεβρουαρίου.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Νέοι αγρότες: Οι τελευταίες διευκρινίσεις για την πρόσκληση

Σημαντικές διευκρινίσεις όσον αφορά την προδημοσίευση της 1ης πρόσκλησης για την υποβολή αιτήσεων στήριξης προς ένταξη στην παρέμβαση Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας» του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ δίνουν οι διαχειριστικές αρχές του ΥΠΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μέτρα μείωσης γραφειοκρατίας και όχι του κόστους παραγωγής, από τους Υπουργούς Γεωργίας της Ε.Ε.

Στο πλαίσιο και υπό το κράτος των συνεχιζόμενων διαμαρτυριών των αγροτών και με βάση πληροφορίες από τη βελγική προεδρία και ένα non paper για την απλούστευση που εκπόνησε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, οι υπουργοί Γεωργίας της Ε.Ε. συζήτησαν την Δευτέρα 26 Φεβρουαρίου, στις Βρυξέλλες, την τρέχουσα κρίση και τις προκλήσεις στον αγροτικό τομέα, αποφασίζοντας για μεσομακροπρόθεσμα μέτρα μείωσης της γραφειοκρατίας, προκειμένου να εφαρμοστούν οι κανόνες της νέας ΚΑΠ, αποφεύγοντας να στοχεύσουν στην άμεση προστασία των αγροτικών εισοδημάτων και την μείωση του κόστους παραγωγής των αγροτικών εκμεταλλεύσεων στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης! *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Συνδεδεμένη ενίσχυση καλαμποκιού χωρίς περιορισμούς

Να ενταχθούν όλες οι εκτάσεις καλαμποκιού στη συνδεδεμένη ενίσχυση, την εξαίρεση από τους ελέγχους εκτάσεων έως 100 στρέμματα και την αναστολή των υποχρεώσεων αιρεσιμότητας για τη λήψη τσεκ του 2024, ζητά ο Λευτέρης Αυγενάκης μεταξύ άλλων, σε μία δέσμη 19 προτάσεων που καταθέτει το πρωί της Δευτέρας 26 Φεβρουαρίου στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας στις Βρυξέλλες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Β. Κικίλιας: «Για πρώτη φορά διάνοιξη ζωνών από το ΥΠΕΝ σε συνεργασία με την Πυροσβεστική, ΑΔΜΗΕ και ΔΕΔΔΗΕ»

Ξεκίνησε σήμερα στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ο τρίτος κύκλος των επιμορφωτικών προγραμμάτων στο πλαίσιο της προετοιμασίας για την ερχόμενη αντιτυρική περίοδο, με τη συμμετοχή στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος και της Δασικής Υπηρεσίας, ενώ στα τέλη Μαρτίου θα ξεκινήσουν οι κοινές ασκήσεις στο πεδίο με την επιπλέον εμπλοκή των σωμάτων ασφαλείας, ΟΤΑ, ΔΕΔΔΗΕ και ΑΔΜΗΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



ΥΠΕΝ: «Προχωρούμε γρήγορα τα αντιδιαβρωτικά έργα χάρη στην άριστη συνεργασία Δασικής Υπηρεσίας και αναδόχων αποκατάστασης»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ. Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται η υλοποίηση των αντιδιαβρωτικών έργων σε περιοχές της Πάρνηθας, της Δυτικής Αττικής, του Έβρου και της Ρόδου, που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του περασμένου καλοκαιριού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



ΑΛΙΕΙΣ «ΞΕΝΑΓΟΥΝ» ΚΑΙ ΨΑΡΕΥΟΥΝ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟΥΡΙΣΤΕΣ

Διπλασιάστηκε τα τελευταία χρόνια ο αριθμός των ψαράδων που αποφάσισαν να ασχοληθούν με τον αλιευτικό τουρισμό. Τα επαγγελματικά σκάφη με άδεια αλιευτικού τουρισμού ξεπερνούν σήμερα τα 350, ενώ πολλοί άλλοι αλιείς βρίσκονται στη διαδικασία της αδειοδότησης ή εκδηλώνουν το ενδιαφέρον τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

Με μητρώο μπαίνουν όροι σε ερασιτεχνική αλιεία, ανοίγει η κινέζικη αγορά για ελληνικό ψάρι



«Προχωρούμε στην αξιοποίηση του υδάτινου πλούτου της χώρας μας με εσάς, όχι χωρίς εσάς», τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, απευθυνόμενος στους εκπροσώπους της αλιείας, υδατοκαλλιεργειών και αλιευτικού τουρισμού, που μετείχαν στο Συνέδριο «Γαλάζιοι Ορίζοντες», το οποίο πραγματοποιήθηκε στην Ελευσίνα, το Σάββατο και την Κυριακή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)
